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Ata da 25ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de abril de 2018. 

 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika Lopes, 

Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Manassés, Marcelino Galo, 

Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Pablo Barrozo, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, 

Vitor Bonfim, Zé Neto e Zé Raimundo (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Roberto Carlos e Angela Sousa justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. 

Presidente anunciou a convocação de uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento desta, com base no inciso II do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar 

a Mensagem nº 5.117/2017, que veta integralmente o Projeto de Lei nº 21.886/2016, de autoria do 

Deputado Adolfo Viana, que “Determina a obrigatoriedade de divulgação dos gastos públicos em 

eventos culturais”, e a Mensagem nº 5.118/2017, que veta parcialmente o Projeto de Lei nº 

20.985/2014, de autoria do Deputado Rosemberg Pinto, que “Dispõe sobre a proibição da extração, 

comercialização e uso de amianto no Estado da Bahia”. Oradores inscritos – O Deputado Bira Corôa 

informou que esteve em São Bernardo do Campo no final de semana para prestar apoio ao Ex-

Presidente Lula e retornou com muito mais disposição para a luta e defesa do Líder que é 

comprometido com o processo e a causa democrática. O Deputado Marcelo Nilo disse que o mundo 

acompanhou a prisão do Ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Asseverou  que o Supremo Tribunal 

Federal agiu contra a Constituição para ver o Presidente Lula preso, mas Aécio Neves e o Presidente 

Temer continuam em liberdade, mesmo com todas as evidências. Salientou que o Ex-Presidente Lula 

tem os mesmos deveres e direitos de qualquer cidadão, mas não deve ser perseguido. O Deputado 

Adolfo Menezes mencionou a charge veiculada no jornal A Tarde tratando da compra de deputados, 

uma demonstração clara do desejo da imprensa em “demonizar” a carreira política. Recomendou aos 
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detratores que se candidatem para conhecerem como é feito o trabalho no Legislativo. Disse que a 

população cobra, com razão, mais ação do Congresso Nacional, diante da inoperância em realizar as 

reformas necessárias. Informou que a Constituição diz que ninguém pode ser condenado até o 

trânsito em julgado, mas não é o que vem acontecendo. O Deputado Targino Machado falou sobre a 

prisão do Ex-Presidente Lula e disse que isso não deve ser motivo de regozijo para ninguém. 

Comentou a decisão do Prefeito de Salvador de permanecer como gestor da Capital em respeito à 

população. Pontuou que a qualquer momento o Ex-Governador Jaques Wagner poderá ser 

convocado pela Polícia Federal, já que a delação premiada da OAS deverá ser homologada e, 

enquanto isso, o Deputado Bira Corôa em vez de ficar pranteando o líder maior dele, vem para este 

plenário preocupar-se com o Prefeito ACM Neto. O Deputado Alex Lima comunicou a filiação dele ao 

PSB, onde continuará com as velhas lutas para a construção de uma Bahia cada vez mais justa, livre 

e humana. Disse que o povo brasileiro viveu o melhor momento econômico e social durante os 

governos dos Ex-Presidentes Lula e Dilma. O Deputado Pablo Barrozo afirmou que o caso do Ex-

Presidente Lula é um caso de justiça e de polícia, e que tem visto muita intolerância nos debates 

políticos, o que para ele é uma forma pequena de pensar. Disse acreditar que todas as opiniões 

podem ser expressadas, mas a questão de perseguição política e a comparação com a época da 

ditadura é típico de quem tem preguiça de pensar e de ler. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado 

Joseildo Ramos disse que a condenação  do Ex-Presidente Lula foi feita a partir da interpretação de 

um artigo da Constituição que é extremamente claro, oferecendo um espetáculo dantesco para toda 

a imprensa internacional, roduzindo um regime de exceção e transformando Luiz Inácio Lula da Silva 

em um preso político. Comentou a sessão especial memorável que tratou da hibernação das unidades 

da Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados (Fafen). Finalizando, discorreu sobre a privatização da 

Eletrobras e o uso racional dos recursos hídricos. O orador foi aparteado pelos Deputados Zé 

Raimundo e Paulo Rangel. Após anunciar que o veto do Governador não pode ser votado em sessão 

ordinária e não haver outra matéria a tratar, o Sr. Presidente, às 15h08, declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Augusto Castro, Fátima Nunes, José de Arimateia, 

Luiza Maia, Nelson Leal, Neusa Cadore (justificada), Roberto Carlos, Samuel Junior e Zó (09). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


